

紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线

四论认真学习贯彻习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神

本报评论员

民族团结是我国各族人民的生命线,中华民族共同体意识是民族团结之本。紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这条主线,深化民族团结进步教育,不断巩固中华民族共同体思想基础。在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记再次对民族工作寄予深切期望,提出重要要求,充分体现了总书记对民族工作始终如一的高度重视,对内蒙古各族群众始终如一的深情厚爱,对内蒙古各项事业始终如一的殷殷重托。

内蒙古自治区是中国共产党领导建立的第一个民族自治区,是党的民族区域自治制度发源地,具有民族团结的光荣传统,长期以来拥有模范自治区的崇高荣誉。回首过往,在党的坚强领导下,在全

区各族人民的手足相亲、守望相助、团结奋斗下,内蒙古各项事业取得历史性成就、发生历史性变化,祖国北部边疆呈现出经济发展、民族团结、文化繁荣、边疆安宁、生态文明、各族人民生活幸福的亮丽风景。实践充分证明,在中华民族大家庭中,各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,像珍视自己的生命一样珍视民族团结,内蒙古各项事业就能蒸蒸日上、欣欣向荣,内蒙古各族群众就能安居乐业、共同发展。

根深才能叶茂,本固方有枝荣。奋进新征程,做好民族工作是内蒙古首当其冲的重大政治任务,是我们必须始终放在心中的“国之大者”。全区上下要牢记殷殷嘱托,将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,全面理解和贯彻党的

民族理论和民族政策,自觉从党和国家工作大局、从中华民族整体利益的高度想问题、作决策、抓工作,只要是有利于铸牢中华民族共同体意识的工作就要多做,并且要做深做细做实,只要是不利于铸牢中华民族共同体意识的事情坚决不做。更好地团结起来、凝聚起来,心往一处想、劲往一处使,踔厉奋发、笃行不怠,绚丽的民族团结之花必将为祖国增添更多风采。

致广大而尽精微,是成事之道。铸牢中华民族共同体意识既要做看得见、摸得着的工作,也要做大量润物细无声的事情。要把民族工作摆到全局工作的突出位置,积极稳慎、持续深入推进纠偏正向,春风化雨、潜移默化,具体深入地开展民族团结进步教育,真正做到抓手有形、受众有感、教育有效。要把铸牢中华民族共

同体意识的工作要求贯彻落实到全区历史文化宣传教育、公共文化设施建设、城市标志性建筑建设、旅游景观陈列等相关方面,正确处理中华文化和本民族文化的关系,扎实推进中华民族共有精神家园建设,促进各民族交往交流交融,不断夯实中华民族共同体意识思想文化基础。

力量生于团结,使命呼唤团结。内蒙古的今天是各族群众共同奋斗的结果,内蒙古的明天仍然需要各族群众团结奋斗。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,不断铸牢中华民族共同体意识,同舟共济、携手齐心,在新征程上共建设伟大祖国,共同创造美好生活。

本报3月8日讯(记者 宋爽)3月8日下午,出席全国政协十三届五次会议的住我区全国政协委员,在各自界别小组讨论最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告(以下简称“两高”工作报告)。

全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平,自治区党委常委、统战部部长、政协党组副书记胡达古拉,自治区副主席李秉荣,自治区政协副主席郑福田、刘新乐、安润生,全国政协委员、民盟内蒙古区委主委董恒宇参加讨论。

讨论现场,委员们踊跃发言。大家认为,“两高”工作报告全面贯彻习近平法治思想,体现了服务大局、司法为民、公正司法的工作理念,反映了最高人民法院和最高人民检察院在维护国家安全和社会安定、服务经济社会高质量发展等方面的自觉与担当,积极回应了人民群众对法院、检察院工作的新期待,是讲政治、顺民意、有作为的好报告。

委员们认为,过去一年,最高人民法院和最高人民检察院坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,服务发展、保障民生,执法办案质量和效率全面提高,司法公信力和人民群众满意度进一步提升。特别是注重典型案件办理的引领作用,通过办理社会关注度高的典型案件,有力维护和伸张公平正义,让司法有力量、有是非,让群众有遵循、有保障。

鄂晓梅委员说,研读“两高”工作报告,可以感受到最高人民法院和最高人民检察院在推动建设更高水平的平安中国、法治中国中所作的重要贡献。“两高”工作报告没有回避目前存在的问题,建议各有关部门协同调查研究,努力解决。

“两高”工作报告向社会各界有力传递了以法治思维和法治方式维护公平正义、保障群众权益、促进治理的理念。郑锦春委员表示赞同这两个报告,并就公益诉讼专门立法、完善公益保护法律制度体系,加强反垄断法行政执法与民事诉讼之间的有效衔接,推动建立具有中国特色的涉案企业合规制度等方面提出了建议。

全国两会
2022

两会剪影



3月8日,出席十三届全国人大五次会议的内蒙古代表团女代表,在审议全国人大常委会工作报告前进行交流。

本报记者 袁永红 摄



3月7日,全国人大代表张继新在审议政府工作报告时建议,加快推进内蒙古河套灌区盐碱化耕地改良和高效节水改造、高标准农田建设。

本报记者 袁永红 摄



3月8日,全国人大代表张骥翼在审议全国人大常委会工作报告时发言。

本报记者 袁永红 摄



3月8日,全国人大代表李全文在审议全国人大常委会工作报告时建议,发挥好县级人大及其常委会的监督职能。

本报记者 袁永红 摄

每一个 她 都闪亮



赵会杰代表 本报记者 袁永红 摄



吴英代表 本报记者 袁永红 摄



杜明燕委员



阿荔惠委员

东风好作阳和使,逢草逢花报发生。在草木初萌、万物复苏的美好时节,参加全国两会的女代表、女委员们在履职中度过三八国际劳动妇女节。在会场上,她们用女性特有的视角观察社会、体恤民情、贡献智慧,在工作岗位上,她们奋勇争先,顽强拼搏,如一朵朵绽放的铿锵玫瑰,以巾帼不让须眉的豪情和努力,尽显新时代女性风采。

作为一名女性全国人大代表,能够在全国两会上度过我们自己的节日,非常有意义。我一定要做好本职工作,撑起半边天。全国人大代表、赤峰市松山区大庙镇党委副书记、小庙子村党总支书记

赵会杰神采奕奕地对记者说,今天,她特意换上了一身新衣服。3月5日,习近平总书记参加内蒙古代表团审议时,赵会杰把小庙子村发生的新变化向总书记作了汇报,这在她看来就是最好的节日礼物。

全国人大代表、国家能源集团煤焦化公司西来峰焦化厂炼焦二车间党支部副书记吴英几乎每周都要深入煤炭生产企业走访调研,一支笔、一个本,是吴英出门必备的物品。无论走到哪儿,她都要把群众反映的问题记录下来,调研笔记写满了4个笔记本。今年全国两会,她带来了关于支持乌海市建设国家重要的煤基生物可降解塑料生产基地的相关建议,目前,女同志在各行各业都作出了卓越贡献,我们有信心用女性特有的

视角,把群众的呼声带上两会。吴英说,您好,请留步。我是特邀委员记者,想对您进行采访。分组讨论刚结束,全国政协委员、呼伦贝尔市文化旅游广电局副局长杜明燕就开始了她的记者时间。拍照片、录视频、做记录,杜明燕得心应手、淡定从容。在全国两会期间,她第一时间给各大媒体捧上了带着热气的新闻素材,也切身感受到采访的不易。她说,作为一名女性,无论身处何种岗位,都要认真真地做好自己能做的事情,通过奋斗和实力争取尊重和地位。

作为一名女性、一名全国政协委员,阿荔惠积极加强政治理论学习,提出了一篇篇高质量提案。在呼伦贝尔市委统战部工作期间,她与相关单位联合开展民族

工作领域课题研究,引导各族干部群众深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重大意义。作为一位母亲,我要提高自身素质,为下一代做好榜样,把爱国和爱党统一起来,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中。阿荔惠希望所有女性敢于筑梦、勇于追梦、善于圆梦,活出自信和优雅。

节日的意义并不仅仅在于纪念,更在于所有人民共同在这一天做具有相同意义的事,从而形成强大的共识生长力和行为影响力。在属于自己的节日里快乐履职,代表委员们纷纷表示充实且幸福,她们也向所有的女同胞们送上节日的问候,向每一个她致敬。

(本版图片除署名外由自治区政协提供)

责任编辑:范永 版式策划:陈平 制图:王涛

2022年3月9日 星期三

住我区全国政协委员分组讨论“两高”工作报告任亚平等参加讨论

本报3月8日讯(记者 宋爽)3月8日下午,出席全国政协十三届五次会议的住我区全国政协委员,在各自界别小组讨论最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告(以下简称“两高”工作报告)。

全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平,自治区党委常委、统战部部长、政协党组副书记胡达古拉,自治区副主席李秉荣,自治区政协副主席郑福田、刘新乐、安润生,全国政协委员、民盟内蒙古区委主委董恒宇参加讨论。

讨论现场,委员们踊跃发言。大家认为,“两高”工作报告全面贯彻习近平法治思想,体现了服务大局、司法为民、公正司法的工作理念,反映了最高人民法院和最高人民检察院在维护国家安全和社会安定、服务经济社会高质量发展等方面的自觉与担当,积极回应了人民群众对法院、检察院工作的新期待,是讲政治、顺民意、有作为的好报告。

委员们认为,过去一年,最高人民法院和最高人民检察院坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,服务发展、保障民生,执法办案质量和效率全面提高,司法公信力和人民群众满意度进一步提升。特别是注重典型案件办理的引领作用,通过办理社会关注度高的典型案件,有力维护和伸张公平正义,让司法有力量、有是非,让群众有遵循、有保障。

鄂晓梅委员说,研读“两高”工作报告,可以感受到最高人民法院和最高人民检察院在推动建设更高水平的平安中国、法治中国中所作的重要贡献。“两高”工作报告没有回避目前存在的问题,建议各有关部门协同调查研究,努力解决。

“两高”工作报告向社会各界有力传递了以法治思维和法治方式维护公平正义、保障群众权益、促进治理的理念。郑锦春委员表示赞同这两个报告,并就公益诉讼专门立法、完善公益保护法律制度体系,加强反垄断法行政执法与民事诉讼之间的有效衔接,推动建立具有中国特色的涉案企业合规制度等方面提出了建议。

代表委员访谈

龚明珠代表 多措并举做好我区碳达峰碳中和工作



□文/本报记者 李晗
图/本报记者 袁永红

龚明珠说,内蒙古一直高度重视“双碳”工作,印发了《内蒙古自治区碳达峰碳中和1+N+X政策体系编制工作实施方案》,出台了《内蒙古自治区落实〈关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见〉的具体措施》和《内蒙古自治区碳达峰实施方案》。

如何做好我区的“双碳”工作?龚明珠认为,必须在两个方面持续发力。一是必须加快构建政策体系。指导各盟市科学制定碳达峰实施方案,与自治区实施的方案保持一致,做到科学有序、稳妥推进。全面理顺“双碳”政策体系,清理现行政策中不相适应的内容,加强政策协同,加强“双碳”课题研究,围绕碳汇核算标准、碳市场机制、碳资产管理等重点环节开展前瞻性研究,为出台政策措施提供准确依据。二是通过聚焦聚力深度调整产业结构、全面推进煤炭清洁高效利用,推动重点行业领域减污降碳、探索构建合理考核机制等重点任务,积极稳妥推进我区“双碳”工作。

计划到2025年,全区基本实现产业与能源结构明显优化,单位地区生产总值二氧化碳排放降低完成国家目标,为我区实现“双碳”奠定坚实基础。龚明珠表示,内蒙古将认真贯彻落实总书记重要讲话精神,切实做好“双碳”工作,为构建人与自然和谐共生的现代化提供有力保障。他在笔记本上写下了自己的感受。

实现“双碳”,是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策,是着力解决资源环境约束突出问题、实现中华民族永续发展的必然选择。我们要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,切实做好“双碳”工作,为构建人与自然和谐共生的现代化提供有力保障。他在笔记本上写下了自己的感受。

实现“双碳”,是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策,是着力解决资源环境约束突出问题、实现中华民族永续发展的必然选择。我们要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,切实做好“双碳”工作,